



建设高素质刑事法官队伍

衡阳法院刑事业务能力提升班圆满结业

衡阳晚报讯 (文 / 图 通讯员 李晓龙) 7月9日,衡阳法院刑事业务能力提升班在湖南师范大学培训中心圆满结业。衡阳市中级人民法院和湖南师范大学法学院相关负责人及全体参训学员参加结业仪式。

结业仪式上,湖南师大法学院相关负责人指出,本次培训全程组织严密,学员们积极参与研讨、经验交流,顺利完成了学习计划,取得了预期成效,充分展现了法院干警的优良素质和良好精神风貌。衡阳市中级人民法院相关负责人对本次培训作了总结,他指出这次培训具体表现为“三个好”:讲课质量好,学习效果好,培训组织好。

据悉,本次培训从6月12日开班到7月9日结业,历时28天,来自衡阳两级法院刑事审判部门50余名干警全程参加了培训。该培训是衡阳市中级人民法院精心打造的“衡法月月训”特色学习品牌内容之一,旨在通过培训,进一步提升刑事审判干警的政治素质、知识水平和业务能力,达到建设高素质刑事法官队伍的目标,为衡阳法院刑事审判事业全面、可持续和



为培训学员代表颁发结业证。

跨越式发展储备人才。

培训结束后,参训学员纷纷表示,通过聆听各位老师的精彩授课,进一步深化了对习近平法治思想的理解和认识,提升了解决刑事审判工作疑难

问题的能力,回去后,将把学习所获转化为工作实效,以崭新的姿态、饱满的热情、扎实的工作为全市法院刑事审判高质量发展贡献力量,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

多层次资本市场体系,并从专业角度为各企业家讲解了公司上市需要做的准备工作。

讲座后,企业家们与授课人员就公司运作中遇到的问题进行了深入交流探讨,大家纷纷表示,本次培训对于企业加强法律风险防控、规范经营运作以及保护中小投资者合法权益具有重要意义。

衡阳市中级人民法院相关负责人指出,衡阳法院历来高度重视并大力支持民营企业发展,前期携手海通证券专门建立“保护中小投资者法治教育基地”“证券期货纠纷诉源治理工作站”,法院将依托本基地,常态化开展涉证券期货和保护中小投资者方面的法律法规、典型案例宣传,定期派遣专业法官到基地开展普法讲座。并以“证券期货纠纷诉源治理工作站”为平台,为中小投资者提供线上线下融合、优质便捷高效的多元解纷服务。

保护中小投资者法治教育基地:

开展公司规范化运作专题培训

衡阳晚报讯 (通讯员 李晓龙) 为持续优化法治化营商环境,保障民营企业健康有序高质量发展,7月8日,衡阳市中级人民法院、海通证券“保护中小投资者法治教育基地”开展公司规范化运作专题培训,市内20余家上市后备企业、培育企业、股交所挂牌企业相关负责人参加了培训,衡阳市金融办负责人、衡阳市中级人民法院相关负责人出席培训并致辞。

培训中,衡阳市中级人民法院民二庭法官助理曾春平为企业家们作了题为《公司股权转让中的法律风险的

识别与防范》的讲座,他结合在审判实务中处理股权转让纠纷时发现的问题,围绕着股权转让合同签订前期、实际履行中以及股权生效三个阶段如何规避法律风险,深入浅出地做了讲解。

湖南省企业上市“金芙蓉”跃升行动计划专家服务团专家、兴业证券投资银行业务总部董事贺小波作了题为《多层次资本市场介绍及公司规范运作实务》的讲座,他将我国证券市场发展历程娓娓道来,介绍了我国已经初步形成的由主板、创业板、科创板、北交所、新三板、区域性股权市场组成的

多层次资本市场体系,并从专业角度为各企业家讲解了公司上市需要做的准备工作。

讲座后,企业家们与授课人员就公司运作中遇到的问题进行了深入交流探讨,大家纷纷表示,本次培训对于企业加强法律风险防控、规范经营运作以及保护中小投资者合法权益具有重要意义。

衡阳市中级人民法院相关负责人指出,衡阳法院历来高度重视并大力支持民营企业发展,前期携手海通证券专门建立“保护中小投资者法治教育基地”“证券期货纠纷诉源治理工作站”,法院将依托本基地,常态化开展涉证券期货和保护中小投资者方面的法律法规、典型案例宣传,定期派遣专业法官到基地开展普法讲座。并以“证券期货纠纷诉源治理工作站”为平台,为中小投资者提供线上线下融合、优质便捷高效的多元解纷服务。

蒸湘区人民法院:

劳动报酬引纠纷,高效执结获好评

衡阳晚报讯 (通讯员 李航) “终于拿到被拖欠的工资和经济补偿金了,真的是太感谢你们了!”近日,蒸湘区人民法院执行和解一起劳动争议案件,并当场兑现执行款,获得当事人王某某的感谢。

王某某原系衡阳市某物业公司员工,由于未签订劳动合同,王某某与物业公司双方在薪资报酬、社会保险等问题上产生纠纷,王某某遂将物业公司诉

至蒸湘区人民法院,经一、二审判决,物业公司应支付给王某某劳动报酬、经济补偿金等各项费用共计44242.95元。判决生效后,经王某某多次催促,物业公司一直未履行判决义务,随后王某某向蒸湘区人民法院申请强制执行。

执行立案后,执行法官及时向物业公司送达执行通知书、报告财产令、被执行人须知等文书,并告知其不履行生效民事判决的后果。执行过程中,

物业公司依旧未按执行通知书的期限履行义务,执行法官依法裁定冻结了物业公司的银行账户。经执行法官多次释法说理,被执行人物业公司负责人认识到自己的错误,主动与王某某达成执行和解协议,并在执行法官的见证下现场履行了判决确定全部义务,至此,本案在王某某申请执行立案后,不到两星期内得以全部执行,获得了当事人王某某的点赞好评。

众对野生动物还存在认识误区,认为狩猎熊、老虎等众所周知的野生动物是违法的,但捕杀几只小鸟并不是大事。其实,常见的诸如麻雀、野鸡、松鼠等都被列入《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》,属于“三有”保护动物,千万不能狩猎。同时,非法狩猎野生动物20只以上的,违反狩猎法规,在禁猎区或者禁猎期使用禁用的工具、方法狩猎的行为,都属于非法狩猎“情节严重”的行为,可能构成非法狩猎罪。法官提醒,野生动物是受法律保护的,违法狩猎代价高昂,切勿因法律意识淡薄或一时好奇而触犯刑法。

狩猎27只斑鸠,一被告人被判刑罚

衡阳晚报讯 (通讯员 邹琳) 近日,珠晖区人民法院公开宣判一起刑事环境公益诉讼案件,以非法狩猎案判处被告人伍某亮有期徒刑七个月。

法院经审理查明,2022年2月21日,被告人伍某亮在珠晖区东阳渡镇民星村文冲组发现有不少野生鸟类在觅食,便使用气枪射击鸟类,共计打死野生鸟类27只。经鉴定,被告人伍某亮所猎取27只野生鸟类中,有9只为

珠颈斑鸠,18只为山斑鸠,均为国家保护的三有野生动物。

法院审理后认为,被告人伍某亮违反狩猎法规,在禁猎期使用禁用的工具进行狩猎,情节严重,构成非法狩猎罪。且伍某亮因贩卖毒品罪被判处有期徒刑以上的刑罚,假释期满后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,遂依法作出上述判决。

法官说法:提起非法狩猎,许多群

常宁市人民法院:

组织无偿献血活动

衡阳晚报讯 (通讯员 陈治坤) 点滴凝大爱,热血聚真情。7月6日,常宁市人民法院组织干警在常宁市政府广场献血房车参加无偿献血活动,干警们纷纷积极响应,踊跃报名,为社会奉献出自己的一份爱心。

献血现场,干警们严格按照防疫要求和献血流程进行健康码核对、献血登记、测量血压、采血化验,确认合格后有序献血。每一次挽袖都是爱心的传递,每一份热血都是生命的接力。献血的干警中既有第一次献血的“新生力量”,也有坚持多年献血的“老面孔”,干警们用实际行动传递着关爱生命、无私奉献的正能量,用热血彰显“法院人法院魂”的忠诚担当精神。

近年来,常宁法院在认真抓好审判执行主业的同时,充分发挥示范引领作用,积极开展多种形式的志愿服务活动,组织志愿者下沉一线助力疫情防控、普法宣传、无偿献血等志愿服务活动。持续深化“我为群众办实事”实践活动,解决好群众操心事、烦心事、揪心事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。主动履行社会责任,践行“司法为民”宗旨,展现了新时代常宁市人民法院干警的良好精神风貌和形象。

南岳区人民法院:

法治惠企 司法服务“零距离”

衡阳晚报讯 (通讯员 资浩冰) 日前,南岳区人民法院干警将法律知识讲座搬进传奇剧院,为传奇(湖南)文化旅游有限公司320余名职工送上定制的“普法套餐”。

南岳法院干警结合具体案例,从《民法典》入手,详细讲解了合同的订立与履行、劳资双方权益保护、债务追偿等内容,并通过互动交流的形式为企业进行“法律体检”,对企业在生产经营过程中需要注意的事项提出建议。

讲座中还设置了法律知识竞答环节,在场人员均踊跃参与,现场气氛热烈。讲座结束后,该院干警为职工提供了法律咨询服务,当场解答法律问题10余条。此次活动旨在帮助企业纾困增效,进一步提高守法经营、依法治企水平。这既是该院护航法治化营商环境、服务辖区旅游经济发展的具体举措,也是落实为群众办实事理念的生动实践。

近年来,南岳区人民法院始终将服务保障优化营商环境作为重点工作,成立由院领导班子牵头组建的6个“暖企”服务团队,定期深入企业问需求、送服务、排纠纷,为辖区经济社会高质量发展撑起法治保护伞。

祁东县人民法院:

送法进校园 学好暑假安全第一课

衡阳晚报讯 (通讯员 赵建行) 近日,祁东县人民法院归阳人民法庭走进归阳镇第二小学开展了“送法进校园,防溺水安全主题教育活动”。

此次防溺水安全主题教育活动由归阳法庭法官助理陈洁进行宣讲,主要围绕防溺水安全知识、防溺水注意事项、同伴落水如何施救、不慎落水如何自救及典型案例展开分析。宣讲现场气氛活跃,归阳镇第二小学的小朋友们表现出满满的求知欲,积极参与活动。最后,宣讲在全体小朋友一起朗诵防溺水诗中顺利结束。

本次安全主题教育活动,以防溺水为切入口向小朋友们介绍安全知识的同时普及法律知识,通过加强法治教育呵护未成年人健康成长。